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Sv. Zikmund
Také znán jako Burgundský byl králem Burgundů,
žil na přelomu 5. a 6. století.

Život
 Narodil se kolem roku 475 ve Francii.
   Od ariánství přešel na katolickou víru a stal se králem
Burgundska.
   Měl 2 děti, syna Ségéricha a dceru Suavegottu s ženou
Ostrogotou.
 Po smrti Ostrogoty se znovu oženil, Sigerichova nevlastní matka
ho týrala a urážela ho.
Přesvědčila Zikmunda, že ho Sigerich plánuje zavraždit.
   Král dal tedy syna odnést a utopit ve studni.
Svého činu poté litoval a modlil se aby mu bylo odpuštěno.
   Kolem roku 523 vypukla v Burgundech občanská válka, ta vedla
k sesazení Zikmunda a následné zabití roku 524.

Po smrti
Karel IV. dal světcovo jméno jednomu ze svých synů, později
uherskému králi a císařem Svaté říše římské Zikmundovi
Lucemburskému. 
   V roce 1424 dal Zikmund na počest svatému Zikmundovi
postavit v Budíně kostel, stejného roku zároveň dal odvézt jeho
ostatky z Prahy do uherského Varadína, aby je ochránil před
vzbouřenými husity.

Zikmundova socha na Karlově mostě
(vpravo)
Socha byla restaurována sochařem Josefem Calanzou Maxem.
V roce 1844 se na městském hejtmanství jednalo o stavu soch na
Karlově mostě, za restaurátora byl navržen Josef Max, který roku
1852 vydal dobrozdání. 

Ariánství
Také arianismus je křesťanské učení nazvané podle
alexandrijského kněze Areia, které hlásá, že Ježíš Kristus je Boží
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syn, ale nebyl zde jako Bůh Otec od samého začátku.
   Hlásá že byl stvořen a je "Otci" stejně jako Duch svatý podřízen.
Je tedy protikladem učení o stejné podstatě Boží trojice.
Roku 325 bylo odsouzeno jako hereze-odchylné učení, jež popírá
božství Ježíše Krista.

Jeho Svatost 😇
V roce 535 byly Zikmundovy ostatky vyzvednuty  a pohřbeny v
opatství Saint Maurice d'Agaune ve švýcarském kantonu Valais.
    Později byl kanonizován (prohlášen za svatého).
 Karel IV. převezl jeho ostatky roku 1366 do Prahy kde byl přijat i
jako patron českého království (také patron kajícníků)
  V Česku má svátek 30. dubna.

Kostel Svatého Zikmunda v Popicích
Nachází se v centru vesnice Popice, části města Znojmo. 
  Byl postaven v druhé polovině 13. století s raně gotickým
jádrem.
Roku 1752 došlo k přestavbě věže, která byla opravována ještě
roku 1902.
  V kostele jsou dva oltáře, hlavní oltář je zasvěcen svatému
Zikmundovi a boční oltář je zasvěcen Panně Marii Pomocné.

https://padlet.com/stepanhasnik/svat-zikmund-v9tmk79vyjgpgvq8/wish/2758771062
https://padlet.com/stepanhasnik/svat-zikmund-v9tmk79vyjgpgvq8/wish/2758702216
https://padlet.com/stepanhasnik/svat-zikmund-v9tmk79vyjgpgvq8/wish/2758780507

